



## Απλήρωτοι οι Εργαζόμενοι Μηχανικοί με ευθύνη της Νομαρχίας Δυτικής Αττικής

Εδώ και 9 μήνες η τεχνική εταιρεία που εκτελούσε το έργο «2η Φαση Αντιπλημμυρικής Προστασίας Νέας Περάμου – Κουλουριότικο Μονοπάτι» είχε αφήσει απλήρωτους τους εργαζόμενους στην Ελευσίνα και σε άλλα 5 εργοτάξια πανελλαδικά.

Μετά από την πάροδο των πρώτων 4 μηνών οι απλήρωτοι εργαζόμενοι (εργάτες, χειριστές, μηχανικοί) προσέφυγαν στην Νομαρχία Δυτικής Αττικής με βάση το ΠΔ 609/85 ζητώντας να πληρωθούν από την «υπηρεσία» τους τρεις μισθούς που προβλέπει το ΠΔ πως πρέπει η «υπηρεσία» να πληρώσει παρακρατώντας τα χρήματα αυτά από την εταιρεία. Στην ίδια κίνηση είχαν εξάλλου προβεί οι εργαζόμενοι σε άλλους 2 νομούς (Μαγνησίας, Πέλλας) με αποτέλεσμα την άμεση καταβολή 3 μισθών από τις αρμόδιες υπηρεσίες σε κάθε εργαζόμενο – συμπεριλαμβανομένων των μηχανικών που εργαζόταν στους εργολάβους με ΔΠΥ.

Πριν από τις διακοπές του καλοκαιριού η εταιρεία απέλυσε το σύνολο του προσωπικού της χωρίς καταβολή δεδουλευμένων και αποζημιώσεων.

### ΤΟ ΜΠΛΟΚΑΚΙ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΝΟΥΝ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Με καθυστέρηση 3 μηνών η Νομαρχία αποφάσισε την καταβολή των χρημάτων προς όλους τους εργαζόμενους **ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ**. Αξίζει εδώ να σημειωθεί πως η εταιρεία αναγνώρισε εγγράφως την εξαρτημένη σχέση των μηχανικών. Παρόλα αυτά η υπηρεσία της Νομαρχίας επιμένει να αρνείται την πληρωμή των μηχανικών αντιμετωπίζοντας τους ως υπεργολάβους ή προμηθευτές.

Παρά την κατά τόπους επίσκεψη του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών η Νομαρχία επέμεινε στην άρνηση της αυτή ενώ μέχρι ώρας δεν έχει δώσει καμιά γραπτή απάντηση για την απόφαση της αυτή να εξαιρέσει του εργαζόμενους μηχανικούς του έργου από την πληρωμή.

### Η ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΣΕ ΡΟΛΟ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Με την στάση της αυτή μπροστά στην προοπτική της πτώχευσης η Νομαρχία Δυτικής Αττικής συμπεριφέρεται ως υπερασπιστής των συμφερόντων των Τραπεζών σε βάρος των δικαιωμάτων των εργαζόμενων μηχανικών. Την εκτίμηση αυτή επιτείνει το γεγονός ότι ο κατάλογος της πληρωμής συντάσσεται με την αποκλειστική ευθύνη της Νομαρχίας και χωρίς άλλο έλεγχο ή παρέμβαση.

Για μια ακόμη φορά βρισκόμαστε μπροστά στην κατάφορη παραβίαση των στοιχειωδών δικαιωμάτων των εργαζόμενων μηχανικών με την δημόσια διοίκηση να παίζει πολύ καλά το ρόλο της ατμομηχανής στη προώθηση αντεργατικών πολιτικών. Ενώ οι εργαζόμενοι μηχανικοί γίνονται δεκτοί με ΔΠΥ χωρίς πολλές - πολλές διατυπώσεις για την στελέχωση των έργων, όταν έρθει η ώρα να διεκδικήσουν κάποιο αυτόνομο δικαίωμα αντιμετωπίζονται ως προμηθευτές.

Την καθοριστική ευθύνη βέβαια για την κατάσταση αυτή στην οποία υποχρεώνονται συναδέλφοι που έχουν χάσει την δουλειά και τα δεδουλευμένα τους έχει το ΥΠΕΧΩΔΕ που από την μια επιτρέπει την εργασία σε δημόσια έργα συναδέλφων χωρίς να επιβάλει την πρόσληψη τους αλλά δεν έχει ξεκαθαρίσει πως και αυτοί προστατεύονται από τις πρόνοιες που ισχύουν για όλους τους εργαζόμενους.

Μεγάλος απόν αυτής της υπόθεσης για μια ακόμα φορά είναι το ΤΕΕ και οι υπηρεσίες του που στην καλύτερη δηλώνουν αναρμόδιες για την υποστήριξη αυτών των συναδέλφων αφού το μόνο ζήτημα με το οποίο ασχολούνται είναι η διεκδίκηση αμοιβών πολεοδομίας.

Η στάση αυτή της Νομαρχίας σε συνδυασμό με την αδιαφορία του ΥΠΕΧΩΔΕ αποτελεί απόδειξη της λειτουργίας των υπηρεσιών και της εκτέλεσης των έργων με μοναδικό γνώμονα τα συμφέροντα των εταιρειών.

#### ΖΗΤΑΜΕ:

- Την άμεση πληρωμή των εργαζόμενων μηχανικών στο έργο σύμφωνα με το ΠΔ 609/85
- Την πληρωμή από τις πιστώσεις του έργου ενός ακόμα τριμήνου για τους εργαζόμενους καθώς έτσι θα έχουν καταβληθεί σχεδόν όλα τα δεδουλευμένα.
- Την οριστική επίλυση τέτοιων προβλημάτων από το ΥΠΕΧΩΔΕ με σχετική γνωμοδότηση.